

# 小夫妻拿到准生证了

## 张梅:希望有些工作人员对办事群众多份耐心



### 办准生证遭三地踢皮球

本报济南10月25日讯(记者张泰来)“爸爸,准生证办出来了,你放心吧!”25日下午,张梅如约来到济南洪楼北居委会,大约20分钟,工作人员就给她办好了准生证。一走出大门,她就兴奋地拿出电话给父亲报告好消息。

本报连续两天报道小夫妻吴伟、张梅办理准生证遭遇三地“踢皮球”后,24日中午,济南洪楼北居委会就打印出了准生证,但由于没有现成的照片,两人当天下午没拿到准生证。

25日,张梅再次来到了居委会,工作人员给她填写了准生证,贴上了小两口的合影照片。

“找街道办盖上钢印就办好了,你不方便,让我们工作人员帮你去盖章吧。”十来分钟后,张梅终于拿到了准生证,“谢谢,太谢谢你们了!”她不住地说。

工作人员说,张梅还需要提供一份流动人口的婚育证明,要由其户籍所在地兖州开具,有了这个证明,吴伟、张梅夫妻俩就纳入了他们的代管系统,“体检什么的可以在我们这儿做,我们把结果反馈给管理方。”工作人员说。

谈到这次办证的感受,张梅说,刚开始一些工作人员的态度让她很生气,但后来这些部门的态度又让她感动。“希望有些部门在群众来办理业务时,最好能多一些耐心。即使不能办理,也要说清楚原因,告诉群众该怎样办理。只要工作人员态度好,即使是没有办成,我们也能理解。”



张梅终于拿到了准生证。本报记者 张中 摄

## 曲阜鲁城街道办事处计生办称 不存在办准生证交押金情况

张梅在办理准生证的过程中,曲阜、兖州、济南三地本来都可以办,但济南洪楼北居委会建议她回老家办,兖州文东社区建议她把户口迁到曲阜,到曲阜办证,曲阜大庄居委会则让她交万元押金,并找三家当地老居民担保。

本报报道后,济南和兖州迅速回应,称可以给张梅办证,但曲阜大庄居委会一直没有回音。

25日下午,记者致电曲阜

市鲁城街道办事处计生办,询问为何之前不能给吴伟、张梅小两口办理准生证。

一位工作人员称,小两口之前去济南、兖州咨询申请过,曲阜不是首接地。

“在曲阜办理准生证都要收取押金吗?”记者问。这位工作人员称,不存在这样的情况,至于大庄居委会提出的“一万元押金,三个老户担保”的办证条件,他说自己不知情,接着便挂断了电话。

记者再次致电兖州市鼓楼街道办,工作人员同样把当时没有给小两口办证的理由归结为当地不是首接地。

“她的公公婆婆都在曲阜住,他们先去曲阜办证,当时曲阜也答应办了,后来因为押金问题没有办,到我们这儿后,居委会也给她说了,要是在曲阜办不成,我们再给她想办法。”这位工作人员说。

本报记者 张泰来

## 查基因可知是否 对麻风药“过敏”

本报济南10月25日讯(记者李钢) 24日,国际著名学术期刊《新英格兰医学杂志》在线发表了山东省医学科学院所属山东省皮肤病性病防治研究所发现氨苯砒综合风险因子的重大原创性研究成果。该研究成果可有效预防氨苯砒综合征发生,将对麻风、艾滋病并发病、疟疾等多种传染病的防治发挥重大作用。

2009年,山东省皮肤病性病防治研究所张福仁研究团队在世界上第一个发现麻风易感基因,患者可能携带一个或多个风险基因位点。该团队历时三年对2042个氨苯砒综合征患者和对照进行基因分型和联合分析,成功定位氨苯砒综合征的风险位点HLA-B\*1301。

目前,全球每年新报告20余万麻风病例,其中我国2000多例,这些病例一经确诊均需服用氨苯砒(DDS)治疗,然而接受氨苯砒治疗的患者中约有0.5%-3%的个体会发生药物超敏综合征,即氨苯砒综合征(DHS),死亡率高达11%-13%,且具有不可预测性。

多知道点儿

## 我省每年新发 35个麻风病人

1994年,我省率先在全国达到以县市为单位基本消灭麻风病(患病率<1/10万),但是,目前我省麻风病防治工作仍面临诸多挑战。近5年,全省年均新发和现症病例分别为35例和200例,疫情无明显变化。

新发患者中,延迟诊断期平均在3年左右,2级畸残者占30%以上;难治、疑似耐药病例和复发病例报告增多;一些地区不断出现新疫点,流动人口中麻风病例逐年增多,防治难度不断加大。另外,我省现有1万余麻风病治愈存活者,其中超过50%存在不同类型的可见畸残。

此次,我省科学家领衔发现氨苯砒综合征风险因子,将对麻风病防治发挥重大积极作用。

本报记者 李钢



## 涉氨制冷企业 不能违章作业

国家安监总局近日进一步明确涉氨制冷企业操作人员应履行的安全责任:

一、认真学习和严格遵守各项规章制度,不违反劳动纪律,不违章作业,对本岗位的安全生产负直接责任。

二、上岗必须按规定着装,正确佩戴和使用劳动防护用品。

三、精心操作,严格执行操作规程和工艺规程,做好各项记录,保持作业环境整洁,搞好安全文明生产。

四、按时认真进行巡回检查,正确分析、判断和处理各种事故苗头,把事故消灭在萌芽状态。

五、如发生事故,要果断正确处理,及时、如实地向上级报告,做好详细记录。

六、有权拒绝违章作业的指令,对他人违章作业加以劝阻和制止。

七、当设备发生紧急情况可能危及人身安全时,应在采取必要的控制措施后,立即撤离操作现场,防止发生人员伤亡。做到“四不伤害”。



李师傅拉着沉重的地排车快速走过斑马线。地排车在城市里已经很少见了。



## 拉大车送煤去

文/片 本报记者 王媛

咔嚓、咔嚓、咔嚓……21日早上7点多钟,位于济南万紫巷东街的仁丰煤店内,昏黄的灯光下,老式的制煤机开始工作了。送煤工人开始忙着装车、过磅,外出送煤。李光银在陈旧得看不出颜色的地排车上装满了600多斤蜂窝煤,然后猛吸了一口烟扔在地上,背上拉绳,用力一压车把,“吱扭吱扭”地出了门。

李光银是该煤店的送煤工,今年54岁,老家东平新湖。1998年,经朋友介绍,

他来到济南万紫巷煤店(现为仁丰煤店),拉着地排车挨家挨户地送煤,这一送就是15年。那辆破旧的地排车,也一直跟着他到现在。

煤店王经理介绍,现在不少送煤工的地排车都换成了电动三轮车,但是李光银的地排车一直没舍得换。

当日李师傅送煤去天桥东的老顾客贾大爷家,贾大爷一见李师傅拉着煤来了,赶紧上前帮忙推车,送煤到了家里,贾大爷早就准备好了水果和热水。这么多年过去了,李师

傅在济南依然只是个打工者,他的老伴在东平老家,小儿子虽然在济南遥墙机场工作,但工作很忙,他跟儿子很少见面。“上次见儿子是两个月前了,办了件大事。”

原来,李师傅用这些年来打工的钱给25岁的儿子付了首付,在遥墙附近买了房子。“这样他就好找对象了。”李师傅笑着说。

送完煤已是下午6点多,李师傅拖着疲惫的身体回到煤店,“咔嚓、咔嚓”又装好一车煤,“太忙了,装好明天一早去送。”



虽是深秋,李师傅仍忙得一头汗。



老式小区没有电梯,只能靠肩挑。